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Az eszten d ei ötek B ú d n á l
3 1  vagy 35 millió aranykoronával 

tartozik Budapest?
(A Magyarország tudósítójától.) 

¡Vasárnapig (kell nyilatkoznia a 
fővárosnak arról, hogy hajlandó-e 
a főváros külföldi hitelezőivel 
Osztendében megkötött szerződés­
tervezetet aláírni és eddig még 
semmi iránybant sem történt dön­
tés. Mindehelálőtt az állammal 
kell tisztázái £  helyzetet cs ezért

a f ő v á r i  fejjtíföldi kölcsönök 
rendesirs«fe kiküldött bizottsá­
ga m/gmzta Bárczy Istvánt, 
Feidi Gyulát, Bcdő Mórt, Éber 
Antalt és Wolit Károlyt, hogy 
a kormánnyal tárgyaljanak.

Tíz az albizottság ma délelőtt tíz 
órakor a polgármesternél tárgyalt, 
megállapodtak abban, hogy mi­
lyen prepozícióval fognak a kor­
mány elé állani s azután 11 órakor 
megkezdődött Búd pénzügy mi­
niszternél az értekezlet.

A pénzügyminiszteren kívül Sza­
bóky Lajos és Vargha Imre állam­
titkárok vettek részt az értekezle­
ten. Csupor József tanácsnok a fő­
város pénzügyi osztályának veze­
tője előadta Budapest kívánságait.

Arra kérték a kormányt, hogy 
az úgynevezett karrierekért 
vállalja a felelősséget, mint 
ahogy annakidején a bankok 
háborúalatti tartozásával tette.

A  főváros ugyanis mindig eleget 
akart tenni kötelezettségének és a 
háborúban is fizette vohia a tarto­
zásait, de kormányrendelet tiltotta 
meg, hogy a háborít alatt ellensé­
ges állampolgároknak fizessenek, 
így  azután felgyülemlettek az 
adósságok, amelyek nagyon meg­
szaporodtak a kamatokkal is. A 
trianoni békeszerződésben az ál­
lamnak ezekért az adósságokért 
felelősséget kellett vállalni, a fővá­
ros képviselői most azt kérték, mi-' 
vei ezek az adósságok nem a fővá­
ros hibájából keletkeztek, tehát 
ezeket fizesse meg az állam, amely 
unnak idején a törlesztéseket letil­
totta.

A háború kitörésétől a háború 
régéig szóló adósságokról van szó, 
Bmelyekről a külföldi hitelezők 
Osztendében nem is voltak hajlan­
dók tárgyalni, mert kijelentették, 
hogy ezt amúgy is nem a főváros­
nak, hanem az államnak kell meg­
fizetnie.

A főváros számítása szerint ez 
az adósság 31 millió aranyko­
rona adósságot jelent. A pénz­
ügyminisztérium is számításo­
kat végzett ebben az irányban 
és ez nem egyezik a főváros 
számadásaival, mert az állam 
35 millió aranykorona adóssá­

got mutatott ki.

Az előterjesztés után Búd János 
t)énzügy miniszter vázolta állás­
pontját, kijelentette, hogy

ezeket az adósságokat nem vál­
lalhatja, erre a magyar állam­
nak nincsen megfelelő fedezete.
A főváros képviselői nem voltak 

elkészülve erre az elutasításra és 
a megindult vitában Wolff Károly, 
Bedő Mór és Éber Antal vettek 
részt. Végül

a főváros képviselői nagyon 
előzékeny ajáidatot tettek az 

állammal szemben,
í z  államnak mindenképpen meg 
kell fizetnie ezeket az adósságokat, 
hiszen a békeszerződésben ezért 
kezességet vállalt. A külföldi köl- 
isön visszafizetése azonban olyan 
rettenetes terheket ró a lakosság­
ra, hogy újabb terheket vállalni 
lehetetlen.

Az állam tehát fizesse vissza 
ezeket az ártereket és a kül­
földi kölcsön visszafizetése után 
a főváros hajlandó az állam­
nak ezeket a pénzeket vissza­

juttatni.
Még 50 esztendeig kell fizetni a 

külföldi hitelezőinknek az adóssá­
gainkat és azután kerülhet sor

arra, hogy az államnak is vissza­
juttatnánk a főváros helyett most 
kifizetett milliókat.

A főváros nem kér különleges j 
áldozatot az államtól, hanem tulaj­
donképpen Budapest képviselői 
tartották mindig az osztendei tár­
gyalásoknál szemük előtt az állam 
érdekeit.

A külföldi hitelezők mindig 
álíamrezónra hivatkoztak és 
azt hangsúlyozták, hogy ha 
nem kötik meg az egyezményt, 
úgy a magyar állam hitele 
rendül meg a külföldi pénz­

piacon.
Ezért voltak kénytelenek a német 
hitelezőkkel egészen rossz megál­
lapodást kötni és a főváros maga 
már előzőén a szerződés megköté­
sekor hozott áldozatokat az állam­
mal szemben.

Búd pénzügyminiszter nagy ér­
deklődéssel figyelte a tárgyalások 
menetét és kijelentette, hogy

az előadottakat ad referendum 
veszi, szakértővel még ma le­
tárgyalja és a tanácskozásokat 

holnap folytatják.
Mivel az állam hozzájárulása nél­
kül ezt a kérdést megoldani nem 
lehet, a kölcsönügyi bizottság ma 
délutánra tervezett plenáris ülése 
elmarad és holnap is csak abban 
az esetben tartják meg, ha a ki­
küldött albizottságnak sikerül a 
pénzügyminiszterrel megegyezésre 
jutni. *
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